



5月31日下午，在六一儿童节即将来临之际，张家界崇实小学南校师生们迎来了盼望已久的红领巾书市活动。活动现场人头攒动，热闹纷呈。吆喝声、欢笑声、讨价还价声此起彼伏，不绝于耳。此次红领巾书市活动的开展，为好书的交流提供了平台，实现了共享，更锻炼和提高了学生管理能力、交往能力和社会实践能力。一直以来，张家界崇实南校非常重视学生的读书活动的开展，每个班级都设立了好书共享区，每年都以红领巾书市换购活动为载体，扎实开展一系列读书活动。

全媒体记者 唐晴 摄

## 助力 旅发大会 武陵源区十六条激励举措引发强烈反响

### 文旅部发端午出游提示： 出现感冒症状应停止游览

端午节假期即将到来，文化和旅游部提醒广大游客，出游期间疫情防控不放松，安全文明记心中。加强个人防护，出现感冒、发热等症状时，应停止游览并及时就医。

合理安排行程。游客出游前，应关注疫情动态和中高风险地区变化情况，不前往中高风险地区旅游。通过权威渠道查询景区开放、限流措施，尤其要了解门票预约、分时段游览等措施，合理规划旅游线路和时间。

加强个人防护。出游期间，自觉遵守疫情防控规定，戴口罩、勤洗手，少聚集、勤通风，养成一米线好习惯，避免扎堆。咳

嗽、打喷嚏时，注意用肘部或纸巾遮掩，不随地吐痰。出现感冒、发热等症状时，应停止游览并及时就医。

关注汛期安全。在山区、河谷等区域要防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等安全风险。避免前往不具备开放接待旅游者条件的区域，不在没有安全保障的水域游泳。根据个人年龄、健康、心理等状况，量力而行、谨慎选择划船、漂流、浮潜、深潜等涉水活动，并在专业人士指导下进行。

文明健康出游。出游期间，树立文明旅游意识，遵守文明行为规范。

(据新华社)

## 万福温泉六大举措 助力老人跨越 数字鸿沟

本报讯 (李阳)端午小长假临近，家庭游、老年人旅游出行比例和需求不断提高，但是线上预约、购票的普及，给不会使用智能手机的部分老年人群体，带来了不少困扰，甚至产生了数字鸿沟。为此，国家4A级旅游景区张家界万福温泉推出了六大举措助力老人跨越数字鸿沟。

这六大举措包括：景区保留传统预约方式；允许他人代为购票；针对团队中的老年人群体，提前与导游沟

通提前发送场所码扫码，另外入口健康码设备，支持刷身份证验证健康码，确保没有智能手机的老年人群体正常入园游览；设置老年人团队专用核销窗口通道；提供人工帮扶；做好信息引导。

另外端午小长假期间，张家界万福温泉景区推出了99元体验温泉水世界+张家界地缝景区或五雷山景区(二选一)的优惠活动套票，还在周末推出99元亲子自助餐+欢乐水世界优惠票。

本报讯 (全媒体记者 鄢渊)近日，武陵源区下发《关于激励全区党员干部担当作为助力首届湖南旅游发展大会的十六条激励措施》，措施出台后，引起该区社会各界强烈反响。干部群众在接受记者采访时纷纷表示，首届湖南旅游发展大会在张家界市召开，是一次难得的发展机遇，十六条激励措施的出台，不仅体现了政府筹备大会的高标准、对干部的严要求，更是回应了大家对旅游复苏的热切期盼。

十六条激励措施在全区进入旅发会时间的关键节点出台，必将提振全区干部干事创业的精神，强化投身旅发大会的凝聚力。锣鼓塔街道党委书记宋逸成表示，锣鼓塔街道上下将全心投入旅发会各项筹备工作，全面落实旅发会各项工作任务，提升基层治理水平，提质升级基础设施，加快环境综合整治，为把锣鼓塔建设成为高端康养休闲度假小镇打下坚实基础。

协合乡杨家坪村党支部书记李军告诉记者，学习完区委下发的十六条激励措施后，让人充满斗志。面对新的形势和机遇，他将带领村两委成员，重新调整发展思路，准确把握发展定位，全面打响杨家坪乡村旅游品牌，努力建设好武陵源核心景区的后花园，助力旅发大会。

区里下发十六条激励措施，就是为了旅发会的顺利召开，为了给武陵源创造更好的发展环境，我们全力支持。索溪峪街道办事处迎宾路社区群众邓昌福告诉记者，以前他在岩门大桥附近已征收的土地上，开荒种了一亩多地的玉米，影响了城区风貌，这次他带头铲掉了地上已长半人高的玉米苗，其他群众看到他带了头，也开始清理无序开垦的22亩菜地和玉米地，半天时间就全部整改到位。

锣鼓塔街道镜立方民宿业主龙武感慨，这两年反复的疫情对旅游从业者冲击很大，省旅发会在我市召开，给苦等旅游市场复苏的从业者们打了一针强心剂，目前全市上下都在为旅发会召开进行准备，十六条激励措施的下发，更是体现出政府对大会的高度重视和对干部的严格要求，很多服务旅发大会的相关项目都在日夜赶工。他说，作为旅游从业者，感到很欣慰，希望首届湖南旅游发展大会能够在张家界开得有声有色，为我们的旅游复苏和旅游产业转型营造好的氛围和环境！

### 一周回眸

●根据疫情防控最新情况，铁路部门决定自2022年6月1日起，将铁路客票预售期调整为15天(含当天)。

●5月25日，省生态环境厅公布了《湖南省2021年度美丽河湖建设优秀案例名单》，武陵源区索溪河成功入选。全省共19个河湖获此称号。

●5月26日，张家界游泳爱好者谭灵慧、李焕德分别以8时11分、10时30分的成绩成功挑战琼州海峡。这是张家界人首次发起该项挑战。

●融山西路交通管制时间为：2022年6月5日至2023年4月30日；张罗公路城区段交通管制时间为：2022年6月5日至2022年8月15日。三岔隧道整修封闭交通管制限期延长至2022年6月5日24时。

●武陵源各个景区成立了猕猴管理队伍，负责巡逻、驱赶猕猴，劝阻游客逗或投喂猕猴。

●位于慈利县罗潭村的九歌山鬼文化旅游景区，已经完成80%的工程量，预计7月底可以进入试运行阶段。



●5月31日，近千名各地中小学生来到张家界黄龙洞景区开展研学实践活动，在自然大课堂中以寓教于行、寓教于乐的方式迎接六一儿童节的到来。

●5月28日，张家界茅岩河景区迎来千人旅游团。

●近日，桑植县八大公山自然保护区，野生荞麦叶大百合盛开，犹如朝霞。

●5月29日，长沙磁浮东延线接入T3航站楼工程道岔梁顶推施工启动。

●6月中旬，湖南将发放文旅消费券。

●6月6日起，京港澳高速长沙服务区暂停服务，关闭半年。

●自5月27日起，广西各旅行社及在线旅游企业可有序开展跨省团队旅游及机票+酒店经营业务。

●6月1日至9月30日，山东137家景区门票实行阶段性半价优惠，包括泰山、曲阜三孔等景区。